Бои на родной земле.

Было это вьюжным холодным февральским днем 1943 года. Наши войска, измотанные кровопролитными боями в Сталинградской битве, понеся значительные потери, преследовали отступающего врага Сальскими степями в направлении города Ростова.

Воинская часть, в которой мне довелось воевать в качестве командира 76-ти мм орудия, вступила уже на территорию совхоза «Гигант». Не более 50 км до родного мне хутора Клюев, где жили мои родные, судьба которых мне была неизвестна, а чуть дальше — школа-интернат, младшие однокашники, невольно вспомнилось босоногое детство, юность, учеба в школе, друзья.

Пехота в сопровождении артиллерии, походной колонной шла по проселочной дороге вперед. Опасность возникла внезапно. Справа по ходу колонны, из балки, выскочил немецкий танк и из пушки и пулемета открыл губительный огонь по голове колонны. Послышалась автоматная трескотня. В нашей колонне появилось какое-то замешательство и, что самое страшное в бою, паника. Некоторые солдаты стали бежать к оврагу, послышались крики и стоны раненых. В таких случаях промедление смерти подобно. Не ожидая команды своего старшего командира, я скомандовал: «Орудие к бою!» Сам занял место погибшего наводчика и начал лихорадочно быстро, прямой наводкой нацеливать орудие на танк. Первый снаряд взорвался рядом, вторым удалось заклинить ему башню. Фрицы струсили и, разворачивая танк, чтобы укрыться в балке, подставили нам бок. От третьего снаряда танк загорелся. Пехота, воспрянув духом, пошла в атаку на немногочисленную группу немцев и уничтожила ее в рукопашной схватке. Преследование немцев продолжалось.

25 марта за тот скоротечный бой на родной земле командир части вручил мне первую правительственную награду — медаль «За отвагу»

Как потом мне стало известно, в этот же день — 25 марта при бомбежке немцами железнодорожной станции Кавказская, при возвращении из эвакуации с имуществом Конзавода был убит мой отец.

Надо же было такому случиться, что сыну предстояло идти еще более двух лет с тяжелыми фронтовыми дорогами и вернуться живым, а его отец совсем мирный человек был убит войной.

Г. Тюмень

Бывший сержант, ныне заместитель бухгалтера Главтюменнефтегаза

Август 1982 г.

В. Аксенов